



编者按

时逢超级大乐透上市15周年之际，中国体彩记者对全国各地的体彩代销者进行了系列访谈，请他们谈谈自己和身边购彩者与超级大乐透的故事，追忆15年来的点点滴滴，畅想未来的幸运与美好。

四位最远实体店代销者“相聚”大乐透

无问东西：让大乐透传递“生活态度”

我国领土东西相距5200多公里，南北相距5500多公里。位于东西南北最远的体彩实体店，其代销者想见上一面并非易事。然而，共同的事业、共同的梦想，却又让他们时时“相聚”。近日，中国体彩记者分别采访了黑龙江抚远12325体彩店代销者张喜飞、新疆北屯07901体彩店代销者瞿平、海南三沙00001体彩店代销者陈碧彤、黑龙江漠河26303体彩店代销者韩占军。四位代销者因大乐透而“相聚”，畅谈大乐透、畅谈公益体彩、畅谈身边的购彩者。

黑龙江抚远12325体彩店代销者张喜飞—— 买大乐透，是支持公益事业的实际行动

12325体彩店位于被誉为“中国最早见到太阳的地方”黑龙江省抚远市，代销者张喜飞2014年加入体彩以来，每天清晨七点半开门，迎接伴着第一缕阳光走进店里的购彩者，追逐心中那朵绚烂的公益梦想。

因热爱加入体彩

温温柔柔的张喜飞一直很喜欢买大乐透，“中3个号就有奖嘛，5块10块的小奖，我经常中。”2014年，因为家中宝宝才两岁，去别人家买彩票不方便，于是张喜飞与爱人商量自己开家体彩店。她说，这样自己的兴趣有了更多发挥余地，还能增加收入，一举两得。

两人一拍即合，恰好自家楼下有店铺出租，她立即向抚远体彩发出申请。“体彩中心效率很高，我们从申请到实地考察，再到培训，最后到店面装修安装销售终端机，也就两个月时间。”张喜飞说，“专管员很负责任，给我们提供了很多非常合理且切实可行的建议。”

抚远是黑龙江省辖县级市，地处黑龙江、乌苏里江交汇的三角地带，是中国最东部的县级行政单位，也是中国最早见到太阳的地方。张喜飞的12325体彩店

又处于抚远这座小城的最东边，离太阳更近些，因而她每天早上七点半就开门营业。“我家店附近有个小广场，附近居民都会到那里晨练。我跟随太阳的脚步早早开门的话，就为购彩者提供了方便，他们路过时就能顺便打几注。”张喜飞说。

有不少购彩者似乎“很吃这一套”，对他们而言，晨练、购彩两不误，一天之中的两件大事一大早就一并解决了。

因触动坚定梦想

有位独爱大乐透的老先生，从2014年张喜飞的店开业以来就期期不落地点，且都是晨练时购买。他乐呵呵地说：“我在广场晨练时，看到那些体育器材就是中国体育彩票捐赠的，体彩是真是为老百姓办事呀，体彩回馈老百姓，作为老百姓也要支持体彩嘛。”

张喜飞说老先生虽然一次大奖都没中过，但依然坚持购买，中

个小奖都能开心半天，这样的公益心态很触动她。“我想，买大乐透、买体育彩票，无论对他一样的购彩者而言，还是对我而言，都成了一种生活态度，成了我们支持公益事业的一项实际行动。”

7年来，张喜飞经营的这家120平方米的宽敞明亮的体彩店上演着无数的欢乐剧情，滋养着购彩者，也滋养着一颗公益之心的张喜飞。

2021年大乐透10亿元大派奖活动期间，店内一位购彩者偶然得来十来个数字，很激动，就把数字告诉了张喜飞。张喜飞帮助他编成5组大乐透号码，中了3000多元奖金。这让那位购彩者和张喜飞都很开心，津津乐道了很久。

因信赖充满期待

“体彩非常暖心。”张喜飞说，2021年本地疫情最严重的时候，所有店面都停业了，也包括彩票店。中奖的购彩者兑不了奖，不免



黑龙江抚远12325体彩店代销者张喜飞

焦急。恰好在那个当口，黑龙江省体彩中心发布了延期兑奖公告，“真的就是想购彩者所想，之后大家都安心了。”

有位购彩者曾经在黑龙江省“购大乐透赴北京看开奖”活动中被幸运眷顾，来到北京丰台体彩开奖大厅观摩大乐透开奖，回去后便义务当起了“体彩宣传员”，不厌其烦地为大家讲解大乐透开奖的公开、公平、公正。

也许有这位购彩者一份功劳，张喜飞店内购彩者都比较理性。偶尔遇到盲目投注行为，张喜飞劝一劝，对方也都很配合，很快就打消了念头。对此，张喜飞很欣慰：“毕竟体彩是公益彩票，公益

之余娱乐一下就好了。我劝他放平心态，一次买几块钱试试运气，运气好了中个大奖，如果没中大奖也不影响生活，不伤和气。他们就听了我的建议。”

张喜飞乐滋滋：“他们都很可爱。”店里购彩者对于今年大乐透10亿元大派奖活动都非常期待，参与度很高。“他们当然都希望自己也能中个头等奖，然后风风光光去兑奖。有的购彩者表示自己宁愿少抽一盒烟也要打追加票，就是为了参与活动。”

“还有购彩者表示，如果自己中了一等奖，就请我去北京。我很期待呢！”张喜飞哈哈笑道。

(王红亮)

新疆北屯07901体彩店代销者瞿平—— 驻守兵团城市的“老字号”体彩店



新疆北屯07901体彩店

美丽的喀纳斯，原始的禾木村，神秘的可可托海，神奇的大漠海滨……位于新疆最北部的北屯市，经营着一家祖国最西边的体彩实体店。

北屯市是新疆阿勒泰地区的交通枢纽中心，是新疆生产建设兵团第十师的师部。北屯与喀纳斯湖风景区相邻，垦区内有顶山植物园、南湖、布伦托海风情园、白沙湖、鸣沙山、红叶林、额尔齐斯河河谷林等多处自然景观。红色旅游独具特色，可以参观一八五团抗洪守边纪念碑、边防瞭望塔等。除了可以欣赏到景色优美的自然风光和边境特有的红色旅游景点外，还可以站在边境旅游文化园的观景亭上，欣赏到近在咫尺的异国风光。

2003年11月，位于北屯市中北商业楼底商7号的编号为07901的体彩实体店开业了。从此，这家门店成为了祖国最西边

的体彩实体店。代销者瞿平说，她的这家店是北屯市开设的第一家体彩实体店，店面是她为了经营体彩店专门购置的，位于市中心。多年来，瞿平见证了体彩事业的不断发展，也经历了体彩游戏的不断推陈出新。2007年，体彩超级大乐透的上市让她记忆犹新——独特的追加投注，让超级大乐透成为中国彩市独树一帜的彩票游戏。

瞿平说，北屯市是一座兵团城市，人口规模不大，尽管她的门店位于市中心商业区，但平时店内的客流量也不算很多，体彩销量一直处于比较正常的水准。今年是超级大乐透上市15周年，恰逢10亿元大派奖活动，店内大乐透

的销量有所提升。

今年的超级大乐透10亿元派奖期间，瞿平的店内有了新风尚——5注追加投注单式票、5倍单注追加票，成为购彩者们主流的打法。店内，有不少能言会道的购彩者，他们善于自己选号，往往吸引一些购彩者跟风投注；还有一些购彩者习惯守号投注。

瞿平表示，这两年疫情给体彩实体店的销售带来不小的影响，她一直在想办法积极转变思路，为购彩者提供更好的服务，“我们卖彩票的，总是希望店内购彩者能够多中奖，我自己也研究大乐透，希望店内早日中出大奖。”瞿平介绍，目前店内大乐透中出的最大奖是三等奖，她希望

趁着这次派奖能中个更大的奖。

这两年，伴随疫情带来变化的，还有彩票政策方面的变化。瞿平表示，高频退市等体彩政策的变化，也给了代销者们一定的启示，只有积极转变思路，才能跟得上时代的变化。她说：“一开始以为高频退市会严重冲击门店销量，现在看来，店内的即开票越来越受欢迎。购彩者的投注也更加理性，这显然是一件好事。”

超级大乐透上市销售的15年，也是瞿平和体彩事业一起奋斗的黄金15年。瞿平表示，了近20年的体彩销售，能为体彩事业贡献力量是她作为体彩人最大的骄傲。

(金海燕)